

演练即实战，确保汛期安全

平度市组织开展2022年防汛防台风、城市防汛暨山洪灾害防御应急演练

□文/图 半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 张亚萍

近日，平度市2022年防汛防台风、城市防汛暨山洪灾害防御应急演练圆满举办！本次演练由平度市应急管理局、平度市水利水产局联合承办，李园街道办事处协办。平度市政府党组成员张洪水担任总指挥并宣布演练开始，市防汛抗旱指挥部相关成员单位分管负责同志，各镇（街道）分管领导参加演练。演练共设置两个现场，分别在李园街道巧女张村村委和巧女张水库举行。

第一演练现场设置在巧女张村委，举行了山洪预警和群众安全转移演练，设置了山洪预警、群众安全转移、群众安置等演练科目。现场指挥员报告总指挥，并发布山洪灾害警报信号，要求迅速转移村民。抢险队人员全部到位，引导村民按山洪灾害防御预案转移路线有序转移，保障了村民安全转移并加强群众安置工作。

第二演练现场设置在巧女张水库，举行了实战演练。演练共设定河道险情抢护、城市排水排涝、水域救援三个演练科目，市消防救援大队、市城市防汛应急抢险队、李园街道防汛应急抢险队、市红十字蓝天救援队100余人联合参演。旨在检验市防汛抗旱应急预案、市城市排水突发事件应急预案和相关防汛抢险应



演练现场。

急预案的实用性和可操作性，进一步提高防汛抢险队伍实战水平。

本次实战演练，各应急队伍做到了快速响应、装备齐全、配合熟练，整个过

程紧张有序、快捷高效，有效检验了预案的实用性和抢险救援应急队伍迅速应对汛期险情的能力，达到了预期演练目的。下步，平度市将以此次演练为契机，进一

步加强应急队伍建设，强化应急物资保障，积极应对汛情，做好应急响应，建立快速反应机制，确保汛情处置“拉得出、冲得上、打得赢”，确保全市安全度汛。

又到一年夏收季 金银花里摘“金银” 仁兆镇举行金银花采摘比赛

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 崔汝平 李茆泰

“今天俺一个小时采摘了1.35公斤，得了个第一名，这不合作社还发奖品了”，65岁的张大妈高兴得不得了。进入6月，位于大沽河畔的平度市仁兆镇文庙村窠戈庄的青岛彤杰果蔬专业合作社种植的金银花进入采收时节，端午节期间举行了一场金银花采摘比赛。

嫩黄的花苞在枝头初绽，一簇簇金银花竞相开放，清香弥漫，农民正忙着采收、分拣，一派丰收景象。

比赛现场，20多位附近村民参加金银花采摘比赛，村庄新时代文明实践站志愿者参与志愿服务队，为比赛选手计时、称重，为我们的节日——端午节增添了色彩。

“青岛彤杰果蔬专业合作社是2018年在驻村第一书记的帮助下，开始发展金银花产业，种植40亩，今年产量最保守估计亩产150公斤干花左右，现在每公斤干花的市场价是200多元，每亩地也有30000多元的收益。”青岛彤杰果蔬专业合作社理事长刘向说。在合作社金银花基地，合作社吸收3名残疾人及贫困户和村民们一起在合作社打工，劳动强度不大，坐着小马扎一天就能赚150多元。不少村民见到了效益，纷纷前来参观学习，打算也种植金银花。

据了解，窠戈庄网格党支部依托青岛彤杰果蔬专业合作社积极培育金银花这一特色产业，丰富拓展“党支部+合作社+农户”发展模式，确立以发展金银花产业作为富民的路子。通过试种、引导村集体稳步探索，抱团取暖，携手共进。通过“庄户学院”定期邀请农技部门培训、研讨，积极探讨树立样板、带动一批，形成金银花产业布局。

共建清洁美丽世界，我们都是引领者

平度市开展六五环境日主题宣传活动暨首届全民亲子环保健步行

□文/图 半岛全媒体见习记者 赵玲玉
通讯员 王蕾

6月3日上午，青岛市生态环境局平度分局在平度市美丽的现河公园开展“共建清洁美丽世界六五环境日主题宣传活动暨首届全民亲子环保健步行”活动。来自平度市青少年公益服务协会、平度市科学技术协会、平度市城乡建设局、平度市公安局、蚂蚁力量儿童义工团、光大环保能源（平度）有限公司的相关负责人，以及青啤三厂、北苑环保建材、崇杰污水处理等企业志愿者和公益组织志愿者一起参加了现场活动。

今年的6月5日是第51个世界环境日，是中国第8个环境日，世界主题为“只有一个地球”，中国宣传主题为“共建清洁美丽世界”。活动中，通过展板宣传、发放宣传手册、宣传品、环保健步行等形式，向市民科普生态环境保护知识。其中通过环保健步行挑战徒步7公里，为爱行走，宣传环保公益理念，践行“随手捡拾”保护母亲河；通过生态环境保护成就展板、发放宣传品等形式，宣传碳中和、垃圾分类，讲好中国生态环境保护故事；倡导广大市民继承中华传统美德，感恩父母，以实际行动展现新时代和谐家庭！

活动现场，青岛市生态环境局平度分局党组书记、局长李忠波上台致辞，李忠波在致辞中表示，良好的生态环境和我们每个人息息相关，保护好生态环境离不开全社会的关心、参与和支持。在各级、各部门的大力支持下，在广大群众的共同参与和共同努力下，平度市的生态环境保护工作稳步推进，环境监管水平不断提高，环境质量得到持续改善。希望大家切实履行好呵护环境的责任，自觉从我做起，从小事做起，尊重自然，顺应自然，增强生态意识、环保意



活动现场。

识，积极参与到生态环境中来。环保部门会用“严真细实快”的工作作风深入打好污染防治攻坚战，锻造生态环保铁军，守护好平度碧水蓝天净土。

第四批齐鲁环保小卫士庚灏作为环保志愿者向大家发出倡议“环境保护，从我做起，从现在做起，从小事做起，提倡绿色生活、节约资源，践行垃圾分类，绿色消费，共同守护我们生存的环境。”伴随着歌曲《让中国更美丽》大家走上台签下倡议承诺，随后，志愿者们斗志昂扬从会场出发……完成“美丽世界，低碳生活”“少年当先，保卫蓝天”“青春力量，保卫碧水”“蚂蚁力量，向阳而奔”四个打卡点的公益环保闯关。

青岛市生态环境局平度分局一直以来突出党建统领，以“作风能力提升年”活动为抓手，用“严真细实快”的作风推动项目化工作，持续锻造生态环保铁军，深入打好污染防治攻坚战，守护好一方碧水蓝天净土。2021年，全市空气质量改善明显，PM2.5、PM10分别

同比改善10.3%和10.1%，是青岛市唯一一个两项指标改善均超过两位数的区市，空气质量优良率达79.2%，空气质量六项指标首次全面达到国家二级标准。全市12个市控以上地表水监测断面水质大幅提升，达标或跃升比率达75%，其中3个国控断面年均值全部实现达标或跃升。受污染土地安全利用率继续保持100%。坚持助企发展与铁腕治污“两手”抓，开展抓关键人普法教育行动，通过会议普法、现场讲法、执法帮扶增强企业环保法律意识。积极创新环境教育新模式，大力弘扬生态文明理念，将线上线下活动相结合，实现全媒体联动、立体式传播，结合六五环境日等环保节日多方联动，开展形式多样的社会化宣传活动，激发公众的生态环境意识和责任，让绿色低碳理念深入人心。

通过此次活动，呼吁社会各界，从我做起，树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，共建、共护、共享绿水青山、白云蓝天、大美平度！